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Exercice N°1(4 points)

Répondre par vrai ou faux & chacune des propositions suivantes.

Aucune justification n’est demandée.

1) In3 + 2In2 =1n12.

2) el+ln7 = 7e.

3) Soit fla fonction définie sur R par f(x) = e?*.

Alors f est dérivable sur R et on a : pour tout réel x, f'(x) = 2e*.

4) La fonction G définie sur R par G(x) =e* —e™ est une primitive sur R de la

fonction g définie par g(x) = e* +e7*.

Exercice N°2 (5 points)

Une urne contient 12 boules indiscernables au toucher dont n boules sont blanches et

m boules sont rouges.

1) Une épreuve consiste a tirer au hasard une boule de 'urne.
P

On sait que la probabilité d’avoir une boule blanche est égale a % :

Montrer que n = 4 puis déduire que m = 8.
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2) Dans la suite on prendra n = 4 et m = 8.

Une deuxiéme épreuve consiste a tirer simultanément et au hasard 3 boules de I'urne.
On consideére les événements suivants :
E « Les trois boules tirées sont blanches »
F « Avoir au plus une boule blanche parmi les trois boules tirées »
a) Calculer les probabilités p(E) et p(F) des événements E et F.

b) Soit X la variable aléatoire qui & chaque épreuve associe le nombre de boules

blanches tirées.
Donner les quatre valeurs possibles de X.
c) Déterminer la loi de probabilité de X.

d) Calculer I’espérance mathématique de la variable X.

Exercice N°3 (4 points)
Soit f la fonction définie sur R par f(x) = ex V2 |
On désigne par (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,1,7) .
1) a) Calculer f(v2) et f(1 ++v2).
b) Déterminer xE{Ilw f(x) et xl—i)rPoo f(x).
¢) Donner une équation de I’asymptotes horizontale & la courbe (C).
2) a) Calculer f'(x).
b) Dresser le tableau de variation de f.
3) a) Montrer que f admet une fonction réciproque f~* définie sur ]0; +oo[.

b) Vérifier que pour tout x € ]0;400[ , f71(x) = V2 + In(x).
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Exercice N° 4 (7 points)
Soit f la fonction définie sur ]2;+oo[ par: f(x) = In(2x — 4).
On désigne par (I') sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,1,7).
1) a) Calculer x‘i‘% f(x) et xETmf(x) :
b) Donner une équation de I’asymptote verticale D & la courbe ().
2) a) Montrer que pour tout x € ]2; +oo[ , f'(x) = é
b) Dresser le tableau de variation de f.
3) a) Vérifier que f (2) =0 et que f’ G) =2.
b) En déduire une équation de la tangente T a la courbe (I') en son point
d’abscisse 5;
c¢) Dans I’annexe ci-jointe, on a tracé la tangente T.
Tracer D et (I') dans la méme annexe.
4) Soit F la fonction, définie sur ]2;+oo[ , par: F(x) = (x—2)In(2x — 4) —x.
Montrer que F est une primitive de f sur ]2; +oo][ .
5) a) Hachurer la partie P du plan limitée par la courbe (') , I'axe des abscisses et
les droites d’équations : x = S et x=4.

b) Calculer ’aire A, en unités d’aire, de la partie P.

Page 3sur4



Signatures des surveillants

Série:.......

.N°d’inscription : ...............

Sectioniic et s aos

N oM et R OO it e o e e i e T B S

Date et el e MAIS S AR s e it e e s S A e s e

I

i

i

1

@ 1
B G R DS R

)

i

i

]

i

i
e P bR 0 -

D i

!

1

|

I

i
S S e e S

© |

i

1

i

t

0 !
e A o e T

t

i

¢

t

i
<~ ; e

N i e L

|

i

¢

i

i

i

i 1 i
H $ i
i i
I 3 i
i !
i '
1 2
1 i
3 $

Ao i i e e
1 i
1

i 1 i
¥ i i
{1 § 1
! RS O s
llllll .lll.l!_ 1
t i t
i ] i
: ; ”
i i i
nnnnnn S TR BN s A e
H 1
" _ *
£ H 1
i t
t | _ _
o 1] ) ]
p llllll Joo o = o ot - d o - - oL s -
1 1
N “ : :
i
SN & ” M |
.020 1 i 1
h..o 1 ! \
c2.|ak ...... St e S\ sy 3 Pieio e Aot Mooty ) 2t M e
e(c i 1 1
] i
N oo : . !
w® & : ) __
i 1
SES N e b i
o
= 0 ¢g “ : !
anw { L i
f ¥ H
,mn\a i 13 ”
1 ]
Hi%g e i ) >
S309 ” :
ms e | “
> < . !
w l!xl.l_l....b ..l,:—i
= : ;
e o e
1 1
i ]
||||||| _|I||.k(.rvlv«||la||llnl|l.
1 i
i t
i I
1 1
i i
i 1
ety . "
(32 o~
: “
1] i
] H
........ e T
f i ]
i 1 i

Page 4 sur 4



